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Starodavna navada je že z igro se kratko
časiti, samo, ko bi le vsekdar nedolžna, brez 
škode igralcem bila! 

Ravno to pa je slabo, da dan današnji mla
dina igra večinoma take igre, katere jej ško
dujejo na duhu in telelesu. 

Kdo izmed igralcev igra pač brez strast i? 
Komu je vse jedno, ali dobi ali izgubi? 

V preteklosti moramo reči, da so poznali 
več raznovrstnih iger, kakor sedaj, pa nobena 
ni bila tako razširjena in navadna, vsaj tako 
škodljiva ne, kakor sedaj običajne. Igra je bila 
razvedrilo, počitek, zabava, — sedaj je sredstvo, 
da premeteni goljufi obogatijo, priprosti pošte
njaki pa vbožajo. 

Kje so sedaj igralci, ki bi svojim soigral 
cem zaupali? (Saj so pa tudi pametni, ako jim 
ne zaupajo.) Malokje tudi igrajo prijatelji, ne 
da bi denar stavili. 

Navadna igra je na „mečice" karte. Prejš
nje čase so metali tudi na „križmož" in rud
dljali". Poleti radi „stožice vzbijajo" in vse to, 
pa še mnoge druge igre so iznajdene za kratko
časenje, še bolj pa za izgubo časa in denarja. 

Koliko lepega, koristnega bi mladeniči 
t isti čas lahko izvedeli, kaj bi jim to v možkej 
dobi koristilo! Koliko denarja bi prihranili, ka
terega nepotrebno ali v igri izgubljajo, ali pa 
ker jezo zgube, kakor tudi veselje dobička s 
pijačo zapivajo in s takim oslepanjem čutil — 
zdravju škodujejo. 

Kolikokrat pa se pri igri stepejo! Sploh 
pa „Ceu ked'n tjažko dejlajo", da potem v težko 
pričakovano „nedeljo usje zalumpajo"; drug 
dan pa siromaki brez denarja žalujejo in ku
kajo, kakor pravi Srb in ta narodna pesen do
stavlja. 

Sedaj še pa neko razvado, ki je po neka
terih slovenskih krajih razširjena. Čitali smo 
v „Slov. Narodu" lani o velikej tožbi in ob
sojenju mladeničev, ki so se pregrešili zavoljo 
te razvade. Dalje prepoved c. kr. okr. glavarja 
tičečo se te razvade, ako se ne motimo. V ad
ventu je v svojih dopisih tudi „Slov. Gosp." 
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povedal, da so gori v Vojniku celo t ržki gospo
diči to kmetsko navado sprejeli. . 

Kadar odpelje ženin nevesto iz župnije 
ali vasi, jo mladeniči „zašrongajo"; zadelajo 
pot, da potem dobijo od ženina običajno ali 
neobičajno nadomestilo izgube, kar tirjajo. 

Dvoje maj postavijo od jedne, čez pot, do 
druge opleteno verigo zapenjajo, potem se pa 
t ik maj vstavijo. 

Ko dojdejo svatje, prične se sejem, mnogo 
huje, kakor za kako telico. 

Ker skorej vsakokrat mnogo več tirjajo, 
kakor je ženin voljen dati, preteče mnogo časa, 
predno se pobotajo. Po nekod je stanovita cena 
odkupnine; — jeden odstotek nje dote. 

To bi se še morebiti dalo zagovarjati in 
pripustiti , ko bi le mladina potem vsega de
narja v slabo ne obrnila. Ko bi t isti denar 
porabili v napravo knjižnic, — koliko dobička 
bi jim rodilo; pa tudi ženin bi z mirnejo vestjo 
plačal. 

Vsejedno navada ta je le neumna 
Pomislimo! Ni li sramotno obema, devi in 

mladeniču, ko bi rekel : „Jaz imam pravico do 
nje, ne pustim je ženinu!" Pa saj je takim pri
tožbam bil že prej čas. 

Drugič je ravno tako sramotno, ko bi se 
takej pravici za denar odpovedal. 

Tretjič bi bilo prav grdo, ko bi toliko mla
deničev pravico do neveste imelo. 

Zadnjič pa mislim, da tisti , kateri bi z 
njo kaj zgubil, bi svojo žalost pač na tihem 
prežaloval ali pa za svoj lasten denar v pijači 
zadušil, ne pa v pričo nje jo prodajal. 

Vsem slovenskim mladeničem, želi veselo 
srečo Vaš Častilko. 


